

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

BADAJOS.—AÑO IX.—NÚMERO 2.607

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: BRAVO MURILLO, 3, 5 Y 7. TELÉFONO NÚMERO 145

SÁBADO 20 DE MAYO DE 1922

LAS SESIONES DE CORTES

(POR TELÉFONO)

SENADO

19, 22'30 h.

Se abre la sesión a las tres y media bajo la presidencia de Sánchez de Toca. Continúa el debate del proyecto de Ordenación ferroviaria. El señor AZPEITIA apoya tres enmiendas a la base segunda. Pide que se fije claramente la fecha de reversión de las líneas al Estado. Le contesta el señor GOICOECHEA explicando cuáles líneas quedarán concedidas a perpetuidad a las empresas y cuáles se someterán al régimen de reversión. En vista de estas explicaciones AZPEITIA retira una de las enmiendas. Las otras dos se rechazan en votación ordinaria. Se admiten tres enmiendas de AZQUETA, quien defiende otra que es rechazada.

Se aprueba la base segunda. El marqués de SANTA MARIA protesta de la forma en que se lleva la discusión, pues con tantas enmiendas como van admitidas, nadie sabe ya cómo van a quedar redactadas las bases. El señor GOICOECHEA le explica la redacción que se ha dado a las dos bases aprobadas. Se desechan tres enmiendas del duque del Infantado. En votación nominal se desecha que niega retroactividad a la ley. Se desechan enmiendas del duque del Infantado, Galarza, Dómine y Azpeitia. Se levanta la sesión.

CONGRESO

Se abre la sesión a las tres y media, bajo la presidencia del conde de Bugarra. El señor LOYGORRI censura al Gobierno por la excesiva reserva con que lleva las negociaciones comerciales con Francia. Dice que con ello se están perjudicando los intereses de los naranjeros levantinos. Le contesta FERNANDEZ PRIDA. Dice que si de algo puede tacharse al Gobierno es de su excesiva locuacidad en un asunto como este. Afirma que ni por un momento ha perdido de vista en el tratado con Francia los intereses de Levante. El señor PEREZ URRUTI pregunta si el Gobierno está satisfecho de la conducta de los delegados de España en Génova, pues en la conferencia que acaba de clausurarse nuestro país ha sido objeto de muchas y dolorosas pretensiones. El ministro de ESTADO lo niega, pues España ha tenido puesto en todas las Comisiones. Lo que ocurre es que España no llevaba a la Conferencia un interés directo como otros países a quienes tanto afectan los problemas de las indemnizaciones y de las reparaciones. Si hubieran concurrido delegados hispanoamericanos otra habría sido la conducta de España. España no ha adquirido ningún compromiso grave, pues realmente en la Conferencia no ha habido más que vaguedades y muchas teorías, pero pocas cosas prácticas. Únicamente el pacto de no agresión tiene importancia y se adoptó en medio de un silencio unánime. El señor CIERVA pide que se rectifiquen las declaraciones de un delegado español en Génova, que afirmó que a España no le interesaba la reconstrucción de Rusia. El señor FERNANDEZ PRIDA niega que ninguno de nuestros delegados haya dicho semejante cosa. El señor SABORIT excita al ministro de Trabajo a que haga un viaje a Asturias para mediar entre patronos y obreros en el conflicto surgido en las minas. El señor CALDERON promete intervenir a su debido tiempo.

Se aprueba el proyecto de trigo

El señor CAMBO, como autor del proyecto, explica las razones que tuvo para redactarlo. Se lamenta de que con las modificaciones introducidas en el proyecto, sólo se conseguirá aumentar el precio del pan de tal modo, que al año España tendrá que gastar cuatrocientos millones de pesetas más al año por ese artículo, que es la base de alimentación del pueblo español. (Rumores y protestas). Le contesta el señor ESTEVEZ. El señor MATESANZ dice que contestará a Cambó y anuncia una interposición a Bergamín sobre este asunto. El señor BERGAMIN la acepta. Se aprueba el dictamen.

El registro de arrendamientos

El señor LLOVERA impugna la base quinta. El señor CIERVA dice que después de las modificaciones introducidas en el proyecto, ha quedado éste tan cambiado que conviene se imprima y se reparta entre los diputados para que la estudien antes de votarla. El señor BUGALLAL se opone. El señor CIERVA pide que por lo menos se diga por la Comisión cuál es la redacción de la base que se va a votar. El señor BUGALLAL le dice a Cierva que puede votar en contra del proyecto, pero que no lo tolerará que trate de obstruir la votación. El señor CIERVA protesta de que la presidencia le atropelle coartándole en sus derechos. Insiste en que se aplase la votación. El señor BUGALLAL replica a Cierva que no tolerará de ninguna manera que Cierva pretenda imponerse a la presidencia. En vista de esto CIERVA dice que la base se vote por párrafos. Se pone a votación esta petición de Cierva. Se acuerda que la base se vote íntegramente por 97 votos contra 17. El señor CIERVA grita: Desde ahora, votación nominal para todo. Se aprueba la base quinta por 97 votos contra 13. El señor BERGAMIN interviene para pedir a Cierva que desista de sus propósitos obstruccionistas. Contesta CIERVA que su oposición no nace sólo de la molestia personal que le haya producido la desconsideración con que se le ha tratado, sino del convencimiento que tiene de que el proyecto es perjudicial para el país. Buena prueba de que jamás su conducta va a impulsos de las pasiones, es que no ha obstruido, a pesar de la réplica descortés que le dió Sánchez Guerra en el debate político. Señala la rara conducta de las izquierdas, que no quieren repetir en el salón de sesiones lo que van diciendo en sus propagandas por provincias. El señor SANCHEZ GUERRA lamenta que Cierva se coloque en esa actitud de intransigencia. No puedo evitarlo—añade pausadamente—porque por fortuna no le cuento entre mis subordinados. Niega que existan concomitancias entre el Gobierno y las izquierdas pero se extraña de que Cierva saque ahora el Cristo del peligro de las propagandas peligrosas para la Monarquía, cuando el propio Cierva no tuvo inconveniente en ser Ministro con un Gobierno liberal del que formaba parte Rodés y que tenía en su programa la reforma constitucional. El señor CIERVA protesta de la frase de Sánchez Guerra, que califica de poco delicada y añade que nadie puede tacharle de inconsecuente en sus ideas. El nació en el partido conservador y en él continúa y no como otros que vinieron al partido desde otros campos políticos. Lo que no quiere es que se aprueben los presupuestos y los liberales vengán al Poder y disuelvan las Cortes por sorpresa. Recuerda las persecuciones de que fue objeto en las pasadas elecciones. El señor SANCHEZ GUERRA justifica su frase porque Cierva, con sus intemperancias, da lugar a que se le conteste en ese tono, y además porque Cierva al atacar al Gobierno por sus pactos con los liberales, le acusa de falta de lealtad. Es también chocante el caso de que en cuanto la Cámara se manifiesta en contra de cualquiera opinión personal de Cierva, éste apele a los procedimientos obstruccionistas, teniendo secuestrada la actividad de las Cámaras. Dice que de él—de Sánchez Guerra—no puede esperarse que se preste a disolver unas Cortes por sorpresa, pues bien público es que las dos últimas veces que se disolvieron se opuso a ello, y eso que el que las disolvía era Dato. El señor CIERVA insiste en sus manifestaciones y en sus propósitos. El señor SANCHEZ GUERRA contesta que Cierva está ofuscado porque

pretende ejercer el monopolio parlamentario, y eso no se lo ha tolerado el presidente de la Cámara ni se lo permitirá tampoco este Gobierno. Por lo demás, dice Sánchez Guerra, que él tiene en gran estima las dotes de Cierva, hasta el punto de que en muchas ocasiones con sus correligionarios y hasta en los Consejos de ministros ha tenido que renir verdaderas batallas por sostener que Cierva era un valor positivo en la política española al que era injusto e imposible eliminar. Pero no puede negarse que la conducta de su señoría es muy acomodaticia, pues cuando está en el banco azul el simple intento de discutir sus proyectos le parece antipatriótico y cuando deja de ser Ministro es el diputado que más veces hace uso de la obstrucción. El señor CIERVA replica que eso obedece a que no entra en las combinaciones de entre bastidores y no se presta como los liberales a hacer un papel en el salón de sesiones y otro en los mítines. El señor ALVAREZ (don Melquíades) interviene. Comienza diciendo que no se prestan los liberales a hacer el juego a Cierva, que se ha empeñado en convertir un debate económico en un debate político. Cuando llegue el momento los liberales expondrán sus propósitos, que no se parecen en nada a los que les atribuye Cierva. Nuestro programa—continúa—es por fundamento conservador y si a su señoría le parece demoleedor es porque su señoría es ultrareaccionario. Sólo a un espíritu como el de su señoría tan ajeno a las inquietudes del tiempo presente puede ocurrírsele tachar de bolcheviques los tímidos avances, que atentos a la realidad española, pensamos dar los liberales de la concentración. No es que tengamos ningún pacto secreto e inconfesable con el Gobierno. Conscientes de nuestros deberes y de nuestras responsabilidades, le prestamos la ayuda precisa para no interrumpir la continuidad que supone toda obra de gobernanza de un país. Ni esto es un contubernio, ni una abdicación de otros ideales. El señor CIERVA interrumpe: Si continuamos dialogando llegaremos a ponernos de acuerdo. El señor ALVAREZ (don Melquíades): Si continúa el diálogo acabará su señoría por pedir que nos den el Poder. (Grandes risas.) Rectifica el señor CIERVA. Pregunta a Melquíades cómo puede plantearse un debate político en el que intervengan los liberales. El señor ALVAREZ (don Melquíades): Sencillamente preguntándonos cuál es nuestro programa. El señor CIERVA: Pues bien, ¿lo que ha dicho Alba en Avila acerca de la propiedad particular, está en el programa de la concentración? Se levanta la sesión a las nueve y cinco de la noche.

LA FERIA

Ganados

A las once de la mañana de ayer verificóse la apertura oficial de la feria de ganados, situada en el Real de la feria.

La concurrencia de ganados es menor que en otros años anteriores, obediendo ello, sin duda, al poco estímulo del Ayuntamiento a los ganaderos para hacerlos presentar, como en otras veces, cabezas de ganado en cantidad y calidad con opción a premio.

En la mañana de hoy se verificará el recuento y clasificación de ganados.

Balles

Populares.—Grande fué la animación que ayer reinó en el Real, en los sitios destinados a balles populares, siendo muy numerosas las parejas que a los acordes de la banda municipal se marcaron lo suyo.

En la caseta.—También fueron muy concurridos los bailes celebrados en la caseta del Casino, tanto los de la mañana como los de la tarde. Diéronle gran realce las elegantes y distinguidas parejas que en gran número daban gran brillantez a la fiesta.

Circo

Las dos sesiones del circo (a las siete y a las diez) instalado en la Memoria de Menacho, fueron muy concurridas, recibiendo los artistas muchos aplausos como premio a sus arriesgados trabajos.

Teatro

Con gran acierto interpretó anoche la compañía de López Ayala, la obra del genial Muñoz Seca, *El rayo*, que mantuvo al público en constante carcajada.

La entrada fué algo menos que en noches anteriores, notándose ya el haber terminado las corridas. Para hoy anuncióse el estreno de la gran comedia en cuatro actos, original de Oscar Wilde, y traducida del inglés por Ricardo Baeza, nominada *Una mujer sin importancia*.

La verbena

Dió comienzo a las diez de la noche la verbena organizada en el campo de San Juan. Fué un éxito. Una parte de la plaza estaba adornada artísticamente con grecas y guirnaldas, entre las que había distribuidas numerosas bombillas eléctricas.

Desde antes de la hora anunciada comenzó a fluir público, y a las once de la noche el gentío llenaba toda la plaza de la Constitución. Aunque el número de mujeres ataviadas clásicamente no era crecido, no obstante era suficiente para dar realce a la fiesta.

A las doce de la noche se constituyó el jurado, formado por el alcalde, señor Trujillo; los concejales don Emilio Castellano, don Joaquín Vives y don José María Aguilar, y don Manuel Paniagua Durán, procediendo al sorteo de premios.

El número 95 salió premiado con unas sayas de seda, correspondiendo a la señorita Ana Granado; el 94, una sombrilla, a Isabel Barragán; el 534, una peineta de concha, a Antonia Canchales; el 924, un frasco de Colonia, a Luisa Ferrera Gómez; el 995, un abanico, a Antonia Reboto; el 910, un abanico árabe, a Fausta Monzón; el 999, un bolso fantasía, a Araceli Gálvez.

También correspondieron los premios que se mencionan a los siguientes números:

Una peñeta blanca, al 68; una pulsera tango, al 187; un frasco de perfume, al 265; una caja de medias de seda, al 241, y un joyero de plata, al 789, ignorándose hasta ahora quienes sean las poseedoras de dichas paletas.

No se pudo celebrar el baile para otorgar un ramo de claveles y elegir reina de la fiesta, porque la banda de música se retiró antes de tiempo.

De todas formas, la verbena resultó muy bien, por lo que felicitamos a la Comisión de Festejos, y muy especialmente al concejal señor Vives, alma de toda la organización de tan lucida fiesta.

VINOS FINOS DE JEREZ LA RIVA

M. Antonio de la Riva & Cia. JEREZ
Macharnudo «LA RIVA» fino.
Macharnudo «LA RIVA» oloroso.

AUTOMÓVIL Ford se vende, arranque eléctrico, poco usado, cuatro faros. Informes, don Urbano Robles, calle Felipe Checa, 53. Taller de coches.

TORERÍAS LA NOVILLADA DEL CIERRE

TRES PERSONAS DISTINTAS Y UN SOLO DIESTRO VERDADERO

Gracias a la actuación del paisano Angel Navas Gallito de Zafra, y gracias, no menos, al interés que por Badajoz ha demostrado el escrupuloso ganadero oliventino don José Marzal, hemos visto toros en la feria.

¡Viva, pues, Extremadura y sus hombres! La expectación que la confección del cartel para la novillada había despertado en todos, no defraudó a la empresa.

La entrada de ayer fué un lleno completo en la sombra y muy completo en el sol, donde no cabía ni una teja puesta de canto.

Y llegados al trance de reseñar la fiesta, comencemos en el orden que quiso el valer de los artistas.

«Gallito de Zafra»

De propia cosecha no queremos poner nada al hablar de este torero, ya que él lo puso todo. Por eso vamos a limitarnos a reflejar en el papel cada una de las faenas que ayer tarde, en punto de las cinco y pico, le consagraron en el circo taurino de la ronda del Pilar.

A ver si fué así:

A su primero, segundo de la tarde, Angel Navas lo saludó rodilla en tierra con una larga afarolada que puso en cada cabello de los espectadores (que no estaban tratándose con petróleo Gal) una corriente eléctrica de diez mil voltios.

Se levanta en medio de una atronadora ovación y Gallito de Zafra instrumenta verónicas, navarras y otras pequeñeces con salsa, jugo y hasta con savia virgen.

En una caída de un picador al descubierto, el segedano hace un quite tan oportuno y valiente que vuelve a arrancar el entusiasmo del tendido.

Todo esto para que nos fuéramos enterando, o bien para abrir boca.

Y ya en cuidado, Gallito, a la hora de la muerte, «se desabrocha», y en los comienzos de su faena de muleta instrumenta tres pases naturales seguidos con la izquierda, que marean; otro de pecho obligadísimo y tan arrimado, que el bruto le desabrocha el chaleco.

No tiene bastante el *pausa* y sigue con pases y más pases, nerviosos, valientes:

El delirio riza el rizo del tupé a los espectadores; está muy cerca.

En la primera igualada del de Marzal, Angel entra, como entran los que entienden de esto de jugarse la piel en cada envite, y sólo agarra un pinchazo en todo lo alto.

¡Qué lástima!

Por lo quedado del toro, que no ayuda, Gallito de Zafra pincha tres veces más y lo tumba, por último, de una entera en su sitio que pone fin a la correosa vida del animal, que tiene una agonía larga.

El que se jugó en quinto lugar, después de torrearlo cerca, muy cerca, y jugando bien los brazos, Gallito intenta con la muleta pasarlo de rodillas. El toro no le atiende y de pie le larga un natural, enlaza uno de pecho, sigue con otro natural y sufre un desarme.

Gallito es un valiente. Después de un revolcón, del que se libró porque hay Providencia, Angel, el de Zafra, sigue a dos dedos de los pitones.

Como todavía no está muy enterado del manejo del estoque, da dos pinchazos buenos, otro delantero, repite con una estocada atravesada, perpendicular y delantera y todavía (los toros son de suela) atiza otro pinchazo y pone al

enemigo en disposición de ser arrastrado de un descabello propinado al tercer golpe.

Angel, perfeccionate con el pincho y tú llegarás. Ya te falta poco.

¿Cuál de los dos?

Y después de decir lo que dicho queda, una tremenda duda nos asalta.

¿Cuál de los dos matadores (?) de los que restan por mencionar ha de seguir: Pepete o Antonio Posadas?

Si tuviéramos un alma cruel, diríamos sin titubeos, como dijo el otro: «Si me dan a elegir, sin ninguno me quedo.»

Pero no hemos llegado todavía a proferirlos y vamos a citarlos; a Pepete para enviarte un humilde consejo: que se corte la coleta. Porque el señor que, como él, ya entradito en años, demuestra tanta inexperiencia y tan supina ignorancia, amén de un almacén anchuroso de miedo insuperable, ¡no sabemos qué espera ya en el mundo del arte!

Y esto en un toro como el lidiado ayer en primer lugar, que si puede haber peras en dulce en cuestión de cornúpetos, ese era, sin duda alguna, una sazónada fruta de las de Aragón.

Asimismo citaremos al joven Antonio Posadas, para decirle que «aún está verde».

En descargo suyo añadiremos que ayer llevó la peor parte, ya que la suerte le favoreció con el lote de más cuidado y manso, pero esto no quita.

Con más sabiduría y un poquitín más de valor, su papel tendría más ventajosa cotización.

Posadas (Antonio) sólo justificó el haberse vestido de luces con la instrumentación de unos lances que revelan algún estilo y otro poco de arte, pero eso no es nada todavía.

En fin, Antonio, somos jóvenes y ¿quién sabe?

Los toros

De propósito hemos llamado repetidamente *toros* y no novillos en estas líneas a los *moritos* de don Pepe Marzal, porque toros y no otra cosa fueron si se les compara con los becerrillos de las *corridas formales*, en las que cobraron a espaldas los miles de pesetas los pomposos astros del orbe taurino.

La corrida que envió el señor Marzal merece los más calurosos elogios en punto a presentación y crianza. Todavía no está la ganadería refinada totalmente. Hubo toros, como el cuarto y el sexto, con la cuerna demasiado desarrollada, pero esto, teniendo en cuenta los entusiasmos del ganadero y su empeño decidido de hacer divisa, es falta que no tardará en desaparecer de su vacada, elegida con escrupuloso creciente.

De los seis, de muchas libras todos, hubo tres toros, perfectamente bravos, de más poder que un cacique y bonitos como medallas.

Dos, uno de ellos, el tercero, castaño albardao, de preciosa lámina también, que se tapaban, achuchaban perversamente y buscaban el bulto.

Y el último, que vino a descomponer totalmente el cuadro, fogueándose por francamente manso.

Pero no hay que desmayar, don José, que no todo el monte es orégano y no hay nunca, según es público y notorio, dicha completa.

Y, por otra parte, ya quisieramos que siempre, en todas las corridas, salieran como ayer: de cada seis, tres toros que merezcan verse.

FÉLIX FORTE.

FERIA DE BADAJOZ

Día 20

Por la mañana, recuento y clasificación de ganados.

A las once y media, baile en la caseta del Casino.

A las cuatro de la tarde, concurso campeonato de tiro de pichón en el polígono de la Sociedad.

A las cinco, partido internacional de fútbol en el campo del Vivero.

A las siete y a las diez, funciones de circo.

A las nueve y media, en el teatro López de Ayala, representación de «Una mujer sin importancia».

A las diez, sesión de cinematógrafo y concierto musical en el paseo de San Francisco.

SE VENDEN las casas número 46, calle de Prim, y De Gabriel, 53. Para tratar, con Francisco Morillo, Abril, 13.

Villanueva de la Serena

Subvenciones

El Ayuntamiento de Villanueva de la Serena ha acordado contribuir con 500 pesetas al Reformatorio para jóvenes que trata de crear en Badajoz el Gobernador civil, y con otras 500 pesetas a subvencionar la Caja regional del Retiro obrero obligatorio.

POR TELÉFONO

La Comisión de Presupuestos

En el Congreso se reunió la Comisión de Presupuestos.

Lequerica insistió en que se aumentase el sueldo del presidente del Consejo de ministros.

Como los compañeros no accedieran a anunciar que presentaría voto particular.

Quedó casi terminado el presupuesto de la Presidencia; sólo falta agregarle dos partidas, una para la conclusión del monumento a las Cortes de Cádiz y otra para la erección de una estatua a Montero Ríos en Santiago de Compostela.

Banco Hispano Americano

CAPITAL: 100 millones de pesetas

SUCURSAL EN BADAJOZ
Cuentas corrientes a la vista: Dos por ciento.

SUCURSALES EN EXTREMADURA
BADAJOZ, MÉRIDA Y CÁCERES
RESTO DE ESPAÑA

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población habido en la capital en las últimas veinticuatro horas:
Fallecidos.—Susana Rodas Dafin, de un mes, enterocolitis. Pedro Alvarado, 33.

SE TRASPASA EN BUENAS CONDICIONES, LA IMPRENTA Y PAPELERIA "LA SEMANA,"

CORREO DE LA MAÑANA

BOLSA DE MADRID (POR TELÉFONO)

Table with market data including Fondos públicos, Acciones, and Obligaciones. Columns include denominations and prices.

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 19, 17-30 h. Libertad condicional
El presidente del Consejo estuvo esta mañana en Palacio, despachando con el Rey.

Todos consideran este cuadro como merecedor de la medalla de honor. Hay también otras obras muy notables, entre ellas una de Eugenio Hermoso.

LAS CORRIDAS DE FERIA

EL "CERTÁMEN NACIONAL"

Ya no hay toros, ni hay toreros, ni hay arte ya, ni hay escuela... Así decía un personaje de la revista Certamen Nacional...

En la corrida de ayer, mejor dicho, a donde deben llegar los buenos, que en esta ocasión no lo han sido tanto como él.

tró que llega a donde llegan, mejor dicho, a donde deben llegar los buenos, que en esta ocasión no lo han sido tanto como él.

«Hombre es don Juan que a querer volviera el palacio a hacer encima del pantón.»

La Rosa, del que por su cartel había derecho a esperar faenas dignas de su categoría, produjo en el público sensible decepción; salvo alguno que otro destello con el capote y alguno que otro pase, sobre todo en la segunda tarde en que pudimos apreciar su arte en su primer toro, saludándolo con un natural perfecto...

Después de las faenas de la corrida de Beneficencia en Madrid, por toda la Prensa elogiadada, nos ofreció las que realizó con los toros portugueses, injertos en andaluz.

Verdad es, que a confirmar lo del Certamen Nacional, también los toros o mejor dicho, los ganaderos, han contribuido con lo suyo.

Verdad es que no realizó las faenas heréticas que perpetró en las corridas de feria de Sevilla, pero también lo es que ni entusiasmó al público, ni su actuación respondió a la altura del cartel que usufructuó ni a las pesetas que cobra; con el estoque, nada; el socorrido cuarto que da por resultado estocadas atravesadas para salir del paso y a casa.

Claro es que para llegar a él, todavía le falta bastante. Pero con paciencia y tiempo... quién sabe.

Según otros, con el ganado difícil es cuando hay ocasión de que los maestros muestren sus aptitudes e inteligencia.

Verdad es que no realizó las faenas heréticas que perpetró en las corridas de feria de Sevilla, pero también lo es que ni entusiasmó al público, ni su actuación respondió a la altura del cartel que usufructuó ni a las pesetas que cobra; con el estoque, nada; el socorrido cuarto que da por resultado estocadas atravesadas para salir del paso y a casa.

Que no abuse del lance de arrodillarse delante de los toros, sobre todo siendo éstos como el segundo suyo, que en vez de ser pronto entran gaza peando.

Ya lo dice el refrán: «En las cuevas arriba quiero mi burro...» Buena prueba de la bondad del ganado es que entre todos tomaron 22 puyazos (lo que hace treinta años tomaba con frecuencia un solo toro), derribaron 13 veces a los piqueros y mataron cinco caballos, y aun de éstos, alguno falleció espontáneamente.

Si precisa usted artículos de gran fantasía visite los amplios salones

SE VENDE una Manola seminueva. Razón en esta Administración.

El quinto, el más bonito, un cárdeno de preciosa lámina, sufrió el denigrante castigo de la pólvora, si bien hay que reconocer que no toda la culpa fué suya. Un cambio de tercio y un poco más de voluntad en los picadores, hubiesen evitado el tueste, como al día siguiente lo evitaron a más de uno de los de Flores, que lo mereció, y con los que los varilargueros se mostraron más afectuosos y deseosos de entablar relaciones, acosándoles, echándoles los caballos encima y pasándose de la raya.

Es la casa que presenta antes las modas más salientes de la temporada, infinidad de artículos propios para regalos, remesas diarias de sombreros y modelos de las principales casas de Madrid y París.

SE VENDE una Manola seminueva. Razón en esta Administración.



Leche Lechera

Dr. P. Piquero OCULISTA MÉDICO MILITAR

EL DOMINGO

DIA 11 DE JUNIO próximo, en Mérida, se subasta la dehesa que LINDA CON EL GUADIANA, llamada "ATOCQUEO", término de Mérida, estando el pliego de condiciones en los siguientes sitios:

Sindicato Agrícola de Puebla de la Calzada

El día 25 de los corrientes, a las once de su mañana, en el domicilio social del Sindicato, tendrá lugar la segunda subasta de los aprovechamientos de espigas y pastos de este término asociado, quedando mejoradas las condiciones en beneficio de los intereses ganaderos.

LABRADORES comprad segadoras de la marca "ADRIANCE," fabricada por la importante casa americana MOLINE PLOW, Co. LA MEJOR ATADORA por su construcción esmeradísima, manejo sencillo y sólido, peso liviano y fácil manejo. Siendo su precio solamente de 1.900 PESETAS pagaderas a la puesta en marcha y después de la conformidad del comprador.

Con el 202 se cura la hemorragia o purgación, por larga y crónica que sea. No produce dolor, no mancha, no irrita, ni produce estrecheces uretrales. PRECIO, 3'50 PESETAS De venta en la farmacia de VILLANUEVA CASTELLANO

La mansedumbre fué en crescendo, si manso fué el primero, le superó el segundo y así sucesivamente hasta llegar al sexto, alcaide de la mansedumbre.

FABRICA DE ASERRAR MADERAS DE CASTAÑO, NOGAL, ENCINA, ETCETERA. ETCETERA. CARPINTERIA MECANICA. CONSTRUCCION DE PUERTAS Y TODA CLASE DE MUEBLES. CAJAS PARA CAMIONES AUTOMOVILES. CANCELILLAS DE CASTAÑO PARA REDILES DE GANADO. MARTINEZ Y TERRON Valencia de Alcántara (Cáceres)

QUESO superior de oveja. Se vende a 5 pesetas kilo Arco-Aguero, 37, bajo. GANGA.-OCASION 2.000 pares de zapatos de varios modelos para señoras, de 25 pesetas, se realizan a 15 pesetas. Echegaray, 15. Justo García.

Genaro Doncel.-Badajoz Automóviles Abadal-Buick Sea les de mejor resultado y menor consumo

Terminó la Conferencia de Génova

(POR TELÉFONO) 20, 1 30 h. Génova.—Han dado fin los trabajos que venía realizando la Conferencia Internacional de Génova.

El Congreso minero ha sido muy socorrido

(POR TELÉFONO) 20, 1'30 h. Oviedo.—Comenzó con gran animación el Congreso de la Federación de Sindicatos mineros de Asturias.

Homenaje a un soldado de Castilla

En el día de ayer tuvo lugar el acto de entregar al soldado de la 3.ª compañía, Rafael Arguijo Murillo, natural de Azuaga, el premio de 300 pesetas, donado por los excelentísimos señores marqueses de Torres Cabrera y conde de Campo Espino.

DE ARTE

Exposición Antolín-Mejía Ayer, como los días anteriores, fué visitada la Exposición por numerosa concurrencia. Ya no han sido sólo forasteros, sino también conocidísimas personas de la localidad las que hemos visto en el Ateneo, y hemos sentido orgullo al oír los elogios prodigados a nuestros paisanos, los artistas expositores.

La Exposición de los Luises Continúase viendo muy concurrida la Exposición de Arte organizada por los Luises de esta capital. Como la entrada es libre, la labor llevada a cabo por los jóvenes Luises es altamente laudable, pues no sólo se han contentado con la organización, sino que han abierto sus salones a todas las clases haciendo que hasta las más humildes puedan admirar la obra magnífica de nuestros grandes pintores.

Las obras adquiridas hasta ahora son las siguientes: «Primavera», «Estío» y «Efecto de luz», de Julio Martín, por don Jesús Alonso Bejarano, y «Bodegón», del mismo autor, por don Antonio Sierra Sáiz.

Excusamos poner de manifiesto el acto llevado a cabo por estos señores; la mayoría de los autores noveles han fracasado por falta de apoyo, rodeados de un ambiente de indiferencia; por esto el acto de liberalidad y altruismo de los señores Alonso Bejarano y Sierra, adquiriendo las obras antedichas e infundiendo un aliento al artista para continuar en su carrera, es digno de todo encomio y es preciso que sea imitado por personas distinguidas de la capital, dando una nota simpática de cultura y altruismo.

LA CAMPAÑA DE MARRUECOS

(POR TELÉFONO) 19, 17'30 h. Mejora el temporal en Larache Larache.—El temporal ha mejorado notablemente en toda esta zona. Por eso se espera que pueda seguir operando la columna del general Sanjurjo.

Festejos en Tánger Larache.—Siguen marchando a Tánger caravanas automovilistas para asistir a los festejos que se celebrarán en aquella ciudad.

Los heridos Larache.—Mejoran los heridos de los últimos combates. Han sido dados de alta del Hospital los capitanes del Grupo de Regulares señores Polavieja y Villar.

Trabajos de fortificación Melilla.—La columna del general Federico Berenguer salió de la posición de Dar-Drius, dirigiéndose a las antiguas posiciones de Chaif. La columna estaba formada por dos banderas del Tercio, un grupo de Zapadores, carros de asalto y personal de los servicios auxiliares.

Desde las alturas próximas hizo el enemigo algunos disparos de cañón, que fueron apagados por nuestras baterías. A las cuatro de la tarde se efectuó la retirada sin ser hostilizadas las tropas, quedando en Chaif una compañía de Galicia y otra de ametralladoras del regimiento de Segovia.

Parte oficial Hoy, según costumbre, facilitaron a la Prensa en el Ministerio de la Guerra el siguiente parte oficial: Según comunica a este Ministerio el alto comisario de España en Marruecos desde Tetuán, durante todo el día no ha ocurrido novedad en ninguno de nuestros territorios, incluso en Alhucemas y el Peñón de Vélez de la Gomera.

La aviación bombardea Melilla.—Los aeroplanos realizaron diversas incursiones por los poblados no sometidos, arrojando gran cantidad de bombas, especialmente en los montes de Izarment. Otros aparatos volaron sobre Afrau y Sidi-Dris, lanzando también muchas bombas explosivas que ocasionaron grandes daños.

Establecimiento de "El Candado"

Almacén de ferretería de mayor y menor Plomo en lagotas, tubo, chapa y munición. Alazabres. Chapas de hierro, cinc y latón. Cajas de latas. Clavos de herrar. Serruchos de mano. Puntas de París. Piedras para mecheras, Pinturas y barnices. Lámparas patente de invención para gas acetileno. Carburo de calcio al por mayor y menor. Placas extra-rápidas para fotografía José Muñoz.—Plaza de la Soledad, 10 BADAJOZ

AGUAS AZOADAS

En bebida y pulverizaciones. Inhalaciones de nitrozo, ozono, azoe, oxígeno y balsámicas Establecimiento medicinal.—Fundado en 1883.—El más acreditado de España, en su clase.—Abierto todo el año. SEVILLA.—RIOJA, 5 Cuando otros tratamientos no logren restaurar la salud, procurar sin demora utilizar los naturales de este Centro. En efecto, merced a perfeccionamientos científicos exclusivos, recientemente implantados, sus inhalaciones y aguas a base de azoe rectificado y purísimo, poseen una maravillosa actividad curativa—no igualada por sus similares—en enfermos de pecho (singulamente catarros crónicos, asmáticos y gripales), hígado, estómago, riñón y de retardos nutricios en general. En 1.º de abril se inauguró la temporada que puede llamarse oficial y una sección más económica para obreros y personas poco acomodadas. Las consultas y tratamientos están a cargo de los doctores especializados don José García y don Eduardo Hermosa, director y propietario, respectivamente. NOTA.—Se envían, a quien lo solicite, toda clase de datos. También se remiten los productos medicinales en envases apropiados.

Grandes Almacenes de Maderas y Serrerías Mecánicas

DE MANUEL VIEIRA DA CRUZ CASA FUNDADA EN 1888 Maderas preparadas a medida para toda clase de envases; palos redondos y vigas para construcción, en clase de monte y riadas; tablas de diferentes dimensiones para obra de carpintería, y rollizos y costeros para entubación de minas. Esta casa, por disponer de material ferroviario de su propiedad, sirve con la mayor rapidez todos sus pedidos. Para más detalles y precios, diríjase directamente al domicilio en PRAIA DO RIBATEJO (PORTUGAL)

OTTO REINHARDT

APARTADO, 98 — SEVILLA — ADRIANO, 28 MAQUINARIA Y MATERIAL ELECTRICO Especialidad en instalaciones completas de Centrales eléctricas redes de pueblos y líneas de alta tensión. REPARACIONES Motores a gas marca KOERTING. Grandes almacenes. Pídanse presupuestos

BAÑOS DEL CHARCON

(O DE ARRIBA) AL SITIO DEL MORAL, EN SALVATIERRA DE LOS BARRÓS TEMPORADA DE 20 DE JUNIO A 20 DE SEPTIEMBRE Aguas ferruginoso-bicarbonatadas, en baño o bebida, curación de la neurastenia, enfermedades del estómago e intestinos, anemia, humor herpético, reumatismo y otras afecciones. Declaradas de utilidad pública por Real orden. Vida en pleno campo, en paisaje bellissimo. Hay piano y gramófono. Se arriendan habitaciones a 1' 0, 1'5 y 2' pesetas diarias. Los señores bañistas comerán por su cuenta. Hay oratorio. Las personas que acompañen a los bañistas, mayores de edad o niños, se considerarán sguilas, la mitad, a los efectos del pago. Durante la temporada, diríjase al propietario, don RUMUALDO GARCIA, en Almendralejo.

CERRAJERÍA Y TALLER MECÁNICO

DE ANTONIO GUTIERREZ ESPECIALIDAD EN NORIAS PARQUE, NÚMS. 10 Y 11 LEA USTED TODOS LOS DÍAS "CORREO DE LA MAÑANA"

Lo que me decía un rico bien intencionado

«Yo no he necesitado que se implante el retiro obrero obligatorio para atender en la vejez a mis dependientes viejos.» Quien así me hablaba es un señor propietario acaudalado con negocios de campo, que efectivamente, no ha dejado de atender a los criados antiguos que envejecieron en su servicio.

Mi réplica fué la siguiente: Claro, pero ¿a cuántos les ha pagado usted pensión de vejez? ¿A uno, a dos, a tres, a seis? Pues aunque tantos fuesen los agraciados por usted, ¿no es verdad que han sido muchísimos más los que le prestaron su trabajo en temporadas más o menos largas, que serán ya viejos y que no han recibido de usted socorro alguno? ¿Sabe usted la suerte que corrieron aquellos albañiles que le construyeron su cortijo? ¿Sabe usted al menos dónde se encuentran los de aquellas cuadrillas de segadores con quienes desde que tiene labor ha contratado la recogida de mieses? ¿Sabe si quiera si están en un Asilo o piden limosna algunos de aquellos mozos de labor que contrataba por temporadas para la sementera o para la cosecha?

Pronto mi amigo reconoció que se había aprovechado del trabajo de muchos, a cuya vejez no atendía ni con el valor de un garbanzo.

Así piensan muchos; creen que por tener jubilado algún cochero o ayuda de cámara que envejeció en su servicio, ya tienen hecho todo lo que deben por la vejez de sus operarios. No se acuerdan de aquellos otros que son más de ciento y acaso más de mil por uno de éstos, que no pueden servir toda la vida a un amo bueno que acepte la carga de su sostenimiento cuando sean viejos y que tampoco podrán ser pensionados por todos los años que hubieran tenido, no obstante que todos esos también tienen su derecho a la vida en la vejez como el mozo de comedor, el lacayo y el guarda veterano.

A estos mismos debe asegurarse la vejez de una manera más segura. La pensión discrecional, liberalmente otorgada por el amo bueno y caritativo, no puede considerarse completamente segura. ¿Quién puede aventurar la permanencia del criado en la casa? ¿No es posible que a los cincuenta o sesenta años sea despedido, incluso por faltas leves o por genialidad del amo o por simple incompatibilidad de caracteres, frecuentemente agriada por los años? ¿No es posible un cambio de fortuna en el mismo bondadoso amo que al declinar su vida se vea obligado no ya sólo a suprimir pensionados,

sino hasta suprimir servidores? ¿No es también probable que el amo no conozca la vejez del criado y sean llamados los herederos, tal vez menos carifiosos y menos liberales, a pagar una pensión enteramente voluntaria? Pues qué, ¿no estamos oyendo a diario decir que Fulano estuvo tantos años, a lo mejor treinta o cuarenta, en la casa de don Zutano, de la que salió por haberse despedido con una de sus nueras o porque el señor tuvo que suprimir el coche o porque la señora murió y a sus yernos les dió por no dejar fítere con cabeza en la casa de la suegra y despidieron a todos los criados antiguos, etcétera etcétera?

Resulta que para esos mismos que tuvieron la suerte de entrar en una buena casa, es preferible el seguro de vejez. Esto no implica gravamen alguno para el amo bueno, generoso y agradecido a sus leales servidores. La prima del seguro que por ellos pague es el equivalente matemático de la pensión que en la vejez había de darles. Si está dispuesto a jubilar a sus servidores con una peseta diaria, ¿por qué no pagar desde luego el coste de esa peseta para que no les falte, aunque él muera antes o se arruine, o en un momento de malhumor los despidan?, y si le parece poco una peseta, dado el lustre y los blasones de su casa, ¿por qué no asegurarse dos o más, si quiere, pagando la prima correspondiente? En último término, la pensión asegurada de este modo no será obstáculo para que si llega el caso coime con el viejo:ito que ya cobra la pensión mínima que él mismo le fué formando, la medida de su generosidad, siempre loable.

El hombre que trabaja tiene derecho no sólo a vivir en la vejez, sino a tener desde luego la tranquilizadora seguridad matemática que da el seguro de renta vitalicia para la vejez, de disfrutar cuando ésta llegue la correspondiente pensión de retiro. Para esto es preciso que durante su vida se vaya constituyendo y acrecentando aquella pensión con las impositores que son su precio pagado en plazos periódicos.

Gracias a esta feliz combinación, todos los años que ocupen a un obrero, pueden contribuir a la constitución de aquella pensión de vejez, pagando por ellos, mientras los tengan a sus servicios, la cuota del retiro correspondiente. De esta suerte resulta además la aportación patronal proporcionada al tiempo que cada uno se haya aprovechado del trabajo del obrero, y entre los pocos o muchos que se hubieran servido de él habrán constituido la pensión de retiro en cuanto ésta debe correr a cargo del amo o patrono.

Pedid fno amostillado CARLOS VIDARTE JEREZ "Carta Abierta."

GARAGE ALVES.—MERIDA

Alquiler de automóviles. Servicio permanente por chauffeurs examinados. Venta de toda clase de accesorios para coches FORD. Cámaras y cubiertas. Representación y venta del aceite sin rival MOBILLOIL de la casa VACUUM. Reparación de automóviles por personal técnico. Gasolina de la acreditada marca SHELL. STOCK para entrega inmediata. REPRESENTANTE GENERAL Y EXCLUSIVO para la provincia de BADAJOZ de los coches europeos 12 H.P., cinco asientos, "CHIRIBIRI", de TORNINO, los más económicos, garantizado por la fábrica el consumo de nueve litros de gasolina y 180 gramos de aceite por 100 kilómetros.

GARAGE ALVES

CALLE ALFONSO IX (frente al cuartel de Artillería). TELEFONOS: número 187, garage, y número 45, escritorio.

Se garantizan todos los servicios de esta casa

Grandes frenes de trilla R. WOLF

de reputación universal; perfectamente adoptados a la trilla en la Península. Quintuple limpieza. Moderno triturador-macerador de la paja. Disponibles en España con almacén de repuesto; uno de ellos será expuesto en las ferias de Badajoz. REPRESENTANTE EN EXTREMADURA: E. F. G.-Moreno Nieto, 10.-Badajoz CONCESIONARIO PARA ESPAÑA: Esteban Carreras Pons.-Alcalá, 52.-Madrid

MOTOR A GAS

Se vende motor a gas pobre, marca «Koerting», usado, 25 caballos, completo con fábrica de gas, propio para uso eléctrico. Además un compresor y un molino con piedras francesas. Para detalles, diríjase a Otto Reinhardt. Apartado 98. Sevilla.

SE VENDEN

al contado o a plazos o se arriendan por junto o por parcelas las fincas siguientes: En ACEUCHAL, una casa y bodega y varias fincas de labor y olivos, y en FUENTE DEL MAESTRE, varias fincas de olivos. Para tratar o más detalles con sus dueños, en Salvaleón, don Teodosio Alvarez y don Daniel Marin.

Aventadora.—La Hispano Argentina

De Atienza y Sancho (Ocaña, Toledo). De doble tamaño y con un verano de uso la vende don Fernando Martínez Pereda, en Jerez de los Caballeros, en 1.250 pesetas, con volante y correa para moverla a mano. Puede aplicarse motor.

Se necesitan operarias

mayores de catorce años, labor fácil, buenos jornales. Informarán Arco-Agüero, 20, desde las nueve de la mañana a las cinco de la tarde.

Consultorio del oculista D. Delfín Cáceres Jiménez

Mérida, del 22 de mayo al 2 de junio. Fregenal de la Sierra, de 8 al 20 de junio.

CORCHO.—Se vende el de las dehesas «Vista alegre», de Oliva de Mérida, y «Coto de la Vieja», de Mérida, próximo al ferrocarril. Para tratar, en Badajoz, don Diego Serrano Becerra, procurador.

SE ARRIENDA el agostadero de pasto, grama y espiga, con buenos abrevadores, en la dehesa «Cabeza Rubia», a dos kilómetros de la estación de Talavera la Real. Para tratar, en el cortijo de la misma.

GARAGE PLA MARTÍN CANSADO Y ZURBARÁN

Local de primer orden, de cabida para 100 coches, JAULAS INDEPENDIENTES, inaugurado recientemente.

STOCK DE NEUMÁTICOS "GOODYEAR" Y "MICHELIN"

Accesorios y piezas de recambio para toda clase de coches. Aceites Vacuum y Georgia. Automóviles de alquiler, gasolina y todo lo necesario encontrará el automovilista que concurra al

GARAGE PLA

NOTA IMPORTANTE.—En los días de feria únicamente y para que el público pueda formarse idea del gran servicio de coches de alquiler que tiene montado este Garage, pondrá coches desde el campo de San Juan a la Feria, a 5 pesetas carrera.

DE SOCIEDAD

Se encuentra en Badajoz don Federico Pérez Moreno, corresponsal de este diario en Zaira.

—Llegó de Albuquerque don Florentino Alvarez, administrador de aquella estafeta de Correos.

—Procedente de Valverde de Leganes llegó don Juan Forte, acompañado de su bella esposa.

—De Albuquerque llegaron don Elías Cortés, farmacéutico; don Alberto Pasalodos, perito agrícola; don Manuel Barrantes, propietario; don Francisco y don Juan Olivero, Industriales; don Francisco García, oficial de Correos, y don Teófilo Gamero, procurador.

—Ha llegado de Villanueva de la Serena el abogado don Arturo Alvarez.

—Regresó a Almendralejo don Antonio Antolín Romero de Tejada.

NECROLOGICA

Ha fallecido en Málaga, donde reside, doña Angeles Martínez Jugo, esposa de don José Rodríguez Spiteri, ingeniero jefe de aquella provincia y hermana de doña María, doña Gloria y doña Luz.

Las excepcionales simpatías de que gozaba en esta ciudad la finada por su bondad y dulzura de carácter y por las virtudes que realizaban su modestia, han hecho que su muerte tenga un eco muy doloroso entre cuantos tuvieron la fortuna de apreciarlas.

A su esposo, a sus hijos y a sus hermanas y hermanos políticos enviamos de todo corazón nuestro más sentido pésame, y pedimos al Altísimo por el eterno descanso del alma de la finada.

VENDENSE

En Mérida, en casa de don Alejo Colomo, dos caballos castaños, claros, de cuatro y cinco años, de doce dedos, bien entroncados, enganchados y de monta, a toda prueba.

También se vende coche jardinería, seis asientos y arreos, y dos vacas holandesas, paridas, de dos y tres meses, en plena producción; las dos de primer parto.

Ganga.-Venta a plazos

Se vende fábrica Electroharinera pánificadora, suministrando fluido a tres pueblos y pan, actualmente, a diez pueblos; automática moderna, sistema Daverio, de 6.000 kilos, situada en Nogales, a plazos mensuales durante diez años. Para tratar, con su dueño en Nogales, don Jacinto Jaronés Núñez.

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 19, 22'30 h.

La huelga de Asturias

El interés del día, aparte del incidente parlamentario a que dió lugar Cierva, ha estado concentrado en las noticias del planteamiento de la huelga general en Asturias.

Los periodistas preguntaron a los ministros de la Gubernación y del Trabajo.

Don Abilio Calderón dijo que hasta ahora no se había puesto en comunicación directa con el gobernador de Oviedo.

Pinlés dijo que a las once de la mañana se había terminado el referéndum en las Secciones y que por gran mayoría se había acordado declarar la huelga.

Las pensiones militares

Olaguer dijo a los periodistas que había dado cuenta al Consejo de ministros de su proyecto de mejoras de las pensiones que dejan los militares.

Ahora veremos qué suerte corre, dijo. En el Ejército ha producido excelente impresión, pues a cambio de uno por ciento que las clases en activo servicio tendrán que dejar para el Montepío, obtienen una importantísima mejora en las pensiones sus viudas y huérfanos.

Respecto a su viaje a Marruecos manifestó que por ahora no pensaba hacerle, aunque más adelante ha de recorrer detenidamente toda nuestra zona.

Romanones

El conde de Romanones reanudó hoy su vida normal, ya completamente restablecido del catarro que ha padecido.

Marchó a Guadalajara, donde permanecerá hasta el lunes.

Los estudiantes portugueses

En el Ayuntamiento se celebró una recepción en honor de los estudiantes portugueses.

Asistieron el Alcalde y casi todos los concejales.

Se pronunciaron entusiastas discursos por el estudiante de Medicina, de Oporto, señor Ferreira, y por el Alcalde.

Después se le obsequió con un espléndido lunch.

A las seis de la tarde regresaron los estudiantes a Portugal.

A algunos quedarán en Salamanca unos días.

La despedida que se les hizo a todos fué cariñosísima.

Los senadores trabajan

El lunes habrá sesión en el Senado, pues Sánchez de Toca quiere que que-

de aprobado el proyecto de Ordenación ferroviaria.

La reforma constitucional

Melquiades Alvarez, después de la sesión del Congreso, dijo que a pesar de todos los obstáculos este Gobierno aprobará los presupuestos y la reforma tributaria.

Añadió que en el programa de la concentración liberal entra como base y fundamento de la unión la reforma constitucional.

Alhucemas la acepta y se ha comprometido a realizarla, llegados al Poder habrá liberales para veinte años.

La reforma constitucional es cosa que se impone. Hasta en Rusia hay libertad de conciencia y de cultos y es bochornoso que no la haya en España.

Querrela

El ministro de Gracia y Justicia ha enviado al fiscal, y éste ha presentado la oportuna querrela, el telegrama que le dirigió el Sindicato libre de Valencia en nombre de 50.000 trabajadores, protestando en términos irrespetuosos de la ejecución de los reos de Lérida y Sabadell, a los que califica de inocentes, conteniendo otros conceptos injuriosos.

Escándalo en unas oposiciones

Terminaron las oposiciones a la cátedra de Geografía Universal de la Escuela de Geografía.

El Tribunal votó al jefe del Cuerpo señor Vázquez Pinedo.

Un vocal emitió su voto a favor del oficial señor Herrera.

Un hermano de éste que se encontraba en el local promovió un fuerte escándalo, tachando a los jueces de parciales.

Fué expulsado, pero muchos de los que habían presenciado las oposiciones secundaron su protesta.

El atentado a Prieto

Continúan presos Leguía y Ortíz.

La Policía practicó hoy un registro en una habitación del hotel Ritz.

Se encontraron cuatro pistolas automáticas y varios documentos importantes.

Madrid, 20, 1'30 h.

Los del Sindicato libre están disgustados

Barcelona.—Los elementos afiliados al Sindicato libre han exteriorizado su disgusto por lo dicho en el Congreso por el diputado señor Bertrán y Musitu, al tratar últimamente del incidente de Prieto.

Los del Sindicato dicen que Bertrán y Musitu es el menos indicado para

proceder y expresarse en la forma que lo ha hecho.

La indignación de repetidos elementos es mayor por la detención de que han sido objeto en Madrid el presidente y secretario del Sindicato libre del ramo de aguas, respectivamente, señores Leguía y Ortíz.

Empeoran los conflictos planteados

Barcelona.—De manera considerable se ha agravado el conflicto planteado por los músicos.

También ha entrado en una fase de mayor cuidado la huelga que sostienen los panaderos.

Y aumenta asimismo la huelga de los obreros del arte textil.

Se teme que se extienda el paro a otras fábricas y talleres.

Un pájaro de cuenta

Barcelona.—Cuando intentaba pasar la frontera francesa, ha sido detenido un escribiente de Oficinas Militares llamado Jaime Arnau, que trataba de desertar después de haber robado el dinero que se guardaba en la caja a su cargo y custodia.

Se asegura que el dinero con que había huido procede de las suscripciones abiertas para socorrer a los soldados expedicionarios de África.

La línea aérea

Barcelona.—De nuevo se ha restablecido la línea de aviones correos que hacen el servicio entre Barcelona y Las Palmas, interrumpido hace algún tiempo.

Otro partido de futbol

Barcelona.—Ayer se celebró un nuevo encuentro entre los equipos deportivos del Europe, de Barcelona, y la selección inglesa.

La lucha fué muy enconada y presenciada por numeroso público.

La victoria se decidió a favor de los ingleses, que triunfaron por cuatro tantos a cero.

Terrible plaga de langosta

Huesca.—Se reciben noticias alarmantes de diversos pueblos de la provincia dando cuenta del enorme incremento que está tomando la plaga de la langosta.

Hasta ahora la langosta ha invadido veinte pueblos.

En toda la parte de Peñalara la plaga se ha presentado en tales proporciones, que ha invadido muchas casas del pueblo.

Hacia la normalidad

Toledo.—El conflicto planteado por los obreros del ramo de construcción tiende a solucionarse, habiendo entrado en un período optimista.

Hoy se ha reanudado el trabajo en algunas de las fábricas y talleres en que se había declarado el paro.

Atropellado por un tranvía

En la carretera de Carabanchel a Vista Alegre ha ocurrido un desgraciado suceso, del que fué víctima un individuo llamado Manuel Amor Carpintero.

Al apearse de un tranvía Manuel, fué arrollado por otro tranvía que seguía inmediatamente detrás del primero.

Las ruedas del coche le pasaron por encima al infeliz, que fué recogido por los viajeros del vehículo causante del atropello.

El herido tenía fracturada la base del cráneo a más de diversos magullamientos por todo el cuerpo.

Riña sangrienta

Huelva.—En el pueblo de Moguer, por antiguos resentimientos personales, riñeron Francisco Reyes y Pedro Martín.

El primero, empuñando una navaja de regulares dimensiones, inflirió al segundo cuatro puñaladas graves.

El vecindario arremetió contra el agresor, que se libró de ser linchado merced a la intervención de la Guardia civil.

Borrachera mortal

Córdoba.—En la romería llamada de la Cruz un borracho se cayó por un barranco de ocho metros.

El porrazo fué tan violento que el infeliz quedó muerto en el acto.

En Stormiro Club

Sevilla.—En esta populosa Sociedad ha tenido lugar el concurso de tiro.

Ganó el primer premio el capitán de Sanidad, don Antonio Laso, recientemente venido de Marruecos.

Una escuadrilla para África

Sevilla.—Ha llegado de Madrid el capitán de Aviación, don Felipe Mator.

Tiene por objeto esta visita el propósito de organizar en el Aeródromo de Tablada una escuadrilla de aviones que serán enviados a nuestro ejército de operaciones.

Para hablar con Marte

Londres.—En la semana próxima saldrá para Canarias una comisión de sabios británicos que va a estudiar en el llamado «Pico de Tenerife» la aproximación a la tierra del planeta Marte, fenómeno que tendrá lugar el 18 de junio próximo.

Algunos de estos sabios consideran imposible que se pueda hablar con los habitantes de aquel planeta.

NOTICIAS

Sesión.—A las doce de hoy se reunirá el Ayuntamiento en sesión ordinaria, con el número de concejales que concurren, por estar convocados en segunda citación.

Se halla vacante el cargo de secretario del Ayuntamiento de La Roca de la Sierra. Puede solicitarse, acompañando buenas referencias, al señor alcalde de dicha villa.

Angel Navarro, reparador mecánico y marcador en pianos a cilindro y de teclado. Compra y venta de los mismos. Afinaciones a domicilio.

Concepción, número 72. Badajoz. Manuel Lázaro ofrece sus trabajos de pocero. Méndez Núñez, 3, Montijo.

Si va usted a Sevilla, no se venga sin visitar el conocido bazar de La Campana, en donde además de admirar los extensos surtidos que presenta la casa central, Campana, 8, y la sucursal, Campana, 5, le informarán desinteresadamente (no necesita usted comprar nada) previa exhibición del presente número, de todo cuanto pueda afectarle en relación con su estancia en la hermosa capital andaluza.

PEQUEÑOS ANUNCIOS

COMPRO y vendo muebles. De G. H. S. Frente a las Descalzas.

SE VENDE el agostadero de la finca «Doña Teresa», compuesto de 1.200 fanegas de rastrojo y unas 3.000 de pastos, juntos o separados. Para tratar, en la finca o con don Francisco Sanabria, Santa Lucía, 13, Badajoz.

SE ARRIENDA el aprovechamiento de espigas (sin pastos), de las dehesas «Sarteneja», «Fresnillo» y «Corregidora», situadas en la vega de Guadiana, con abundantes abrevaderos, entre ellos el citado río. Para tratar, con su dueño, don Juan Francisco Goyenche, Echegaray, 20, Badajoz.

SE VENDE una fábrica electroharinera en la provincia, con servicios en tres pueblos.

Para informes, Vicente Moratinos, agente de negocios en Badajoz.

SE ARRIENDA a pasto y espigas el cuarto del medio de la dehesa de «Valdelagrana la grande», de cabida de 500 fanegas. Para tratar, en la finca, con Emilio Córdón.

SE VENDEN las espigas de la finca «Rocillas», lindera a la estación de Badajoz.

Para tratar, con el aperador de la finca.

A NUESTROS CLIENTES PRESENTES Y FUTUROS

Nos permitimos llamar la atención de ustedes respecto a las informaciones ilusorias que se han publicado últimamente en los diarios por competidores nuestros.

¿Cuál es la razón por qué se ven estos competidores obligados a iniciar estas campañas de anuncios y propaganda?

Porque diariamente están perdiendo sus ventas debido a la supremacía de los últimos modelos REMINGTON. La decisión de la supremacía de una máquina u otra, la resuelven los clientes y es solamente después de ensayos y pruebas que se puede adjudicar tal superioridad.

¿Conocen ustedes los últimos modelos de las máquinas REMINGTON? ¿Saben ustedes que diariamente está aumentando sus ventas en todos los países del mundo? ¿Saben ustedes que durante el mes de abril se vendieron únicamente en los Estados Unidos de América 4.500 Portátiles REMINGTON y que se aumenta la venta de esta máquina con más de 500 máquinas mensuales? No puede haber más que una sola razón por esta supremacía y es la durabilidad, sencillez y facilidad de uso de nuestros aparatos.

MAQUINAS DE ESCRIBIR "REMINGTON,"

PLAZA DE LA SOLEDAD. (FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA.)

— B A D A J O Z —